



Η ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Χιλιάδες ομογενείς, παροικιακοί παράγοντες και αρκετοί Αυστραλοί πολιτικοί έδωσαν το παρών σε πλήθος εκδηλώσεων που έγιναν με αφορμή την επέτειο του «ΟΧΙ». Τέμισε πιστούς ο Καθεδρικός Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Ρέντφερν όπου ομογενείς και επίσημοι παρα-

κολούθησαν την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία κ. Σεραφεΐμ για την Εθνική Επέτειο της 28ης στην μνήμη των πεσόντων.



Ο εορτασμός της εθνικής μας γιορτής από την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα της Νέας Νοτίου Ουαλίας εόρτασε με μεγαλοπρέπεια, την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2017, στις 7.00μμ, την 77η Επέτειο της Εθνικής μας Γιορτής, της «28ης Οκτωβρίου 1940», στην Κοινοτική Λέσχη.

Παρευρέθηκαν πολλοί επίσημοι από τις Ελληνικές και Αυστραλιανές Αρχές. Μεταξύ των καλεσμένων ήταν ο Πρόεδρος κ. Χ. Δανάλης, ο Γραμματέας κ. Μ. Τσιλίμος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΚ ΝΝΟ, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύνδνεϋ Δρ. Σ. Κυρίμης, ο π. Παναγιώτης Μαυρομάτης που αντιπροσώπευσε τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Στυλιανό, ο αξιότιμος κ. Jihad Dib, η αξιότιμη κ. Sophie Cotsis, η αξιότιμη κα. Tania Mihailuk, ο αξιότιμος κ. Frederick Nile μετά της συζύγου του, η αξιότιμη κα. Αικατερίνη Γκίκιζα, Εμπορικός Πρόξενος στο Σύνδνεϋ, Δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι Σωματείων και πλήθος κόσμος. Μετά την ανάκρουση των Εθνικών ύμνων Αυστραλίας και Ελλάδας και την τήρηση του ενός λεπτού σιγή στη μνήμη εκείνων που έχασαν την ζωή τους για την Ελλάδα, ο μαθητής Θωμάς Μάντζιος του απογευματινού Σχολείου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο Kyeemagh απήγγειλε το ποίημα «ΟΧΙ». Εν συνεχεία ομιλήσε ο κ. Δανάλης και αναφέρθηκε στην σημασία της ημέρας αυτής για τον Ελληνισμό. Ομιλήσαν επίσης ο Δρ. Σταύρος Κυρίμης, ο αξιότιμος κ. Jihad Dib και η αξιότιμη κ. Sophie Cotsis. Η μαθήτρια Σοφία Μίχα του Γυμνασίου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο Clemton Park απήγγειλε το ποίημα «Πίνδος» και η Μαρία Κακαλή του Σαββατιανού Σχολείου της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ «Ελληνικά όπως στην Ελλάδα» στο Clemton Park απήγγειλε το ποίημα «Στους ήρωες του 1940». Η εορταστική ατμόσφαιρα έκλεισε με το χορευτικό συγκρότημα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ υπό την καθοδήγηση της κ. Π. Θέρμπα. Τελετάρχης της βραδιάς ήταν ο Χρήστος Μπελέρχας, Ταμίας της Κοινότητας. Στη συνέχεια προσφέρθηκαν εδέσματα και ποτά.



Μεγάλη τιμή για... στο Μνημείο...



Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2017: Με μία λιτή αλλά βαρυσήμαντη τελετή τιμήθηκε η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 στο Μνημείο των Άνζακ στο κέντρο του Σύνδνεϋ. Όπως τόνισε ο Γενικός Πρόξενος, Δρ Σταύρος Κυρίμης, μόνο στους Γάλλους και στους Έλληνες δίνεται ειδική άδεια για τέτοιου είδους εκδηλώσεις.

Τελετάρχης και κύριος ομιλητής, ο Διευθυντής του Μνημείου των ANZAK κι ένθερμος φιλέλληνας κ. Brad Manera. Κρατώντας μία κρηπική κατσούνα, ο Αυστραλός ιστορικός – με ειδικότητα την Μάχη της Κρήτης– διηγήθηκε με τα πιο ζωντανό τρόπο το ιστορικό της ημέρας.

Μαθητές των τριών κολλεγίων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής – του Αγίου Σπυριδώνος, των Αγίων Πάντων και της Αγίας Ευφημίας – κρατούσαν μεγάλες σημαίες της Ελλάδος και της Αυστραλίας στις σκάλες του Μνημείου. Οι μαθητές ήταν πλαισιωμένοι από τέσσερις νεαρές κοπέλες του Λυκείου των Ελληνίδων, ντυμένες με παραδοσιακές Μακεδονικές στολές.

Δύο μαθήτριες τραγούδησαν τους εθνικούς ύμνους και στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι πέρασαν στον εσωτερικό του Μνημείου, γύρω από το κεντρικό σημείο όπου βρίσκεται το άγαλμα με την ονομασία «Θυσία».

Τρεις γυναικείες μορφές κρατούν στους ώμους τους μία ασπίδα με έναν νεκρό στρατιώτη. Με κα-

